АННОТАЦИЯ

к иммерсивному виртуальному комплексу «Петешарик и Я»

Нами представлен принципиально новый инновационный продукт – иммерсивный виртуальный комплекс, не имеющий аналогов не только в современной педагогической практике, но и в музейном деле текущего периода.

Идея данной разработки заключается в том, что в настоящее время по различным причинам снизился интерес, и, следовательно, посещаемость родителями с детьми музеев, выставок, театров и других культурных заведений, что, в свою очередь, отражается на духовности, творческом потенциале, интересах детей, патриотической составляющей их воспитания. А т.к. наш детский сад коррекционный, то у семей воспитанников с OB3 (многие из которых инвалиды детства) наблюдаются дополнительные сложности при посещении музеев.

Цель:

Создание авторского иммерсивного виртуального комплекса, направленного на эффективное развитие духовно-нравственной сферы, историко-культурного и патриотического потенциала детей, и привлечение родителей к участию в воспитательно-образовательной деятельности.

Задачи:

- разработка цифрового образовательного контента видеоэкскурсии, информационные ролики, анимированные слайды, презентации и т.п.;
- создание методического ресурса мастер-классы, квесты, викторины, конкурсы, выставки, театрализованные постановки, караоке, гостевые посещения и пр.;
- разработка системы эффективного сетевого взаимодействия.

Целевая аудитория проекта – дети дошкольного и младшего школьного возраста, их родители и члены семьи, а также педагоги образовательных организаций.

Основой продукта стали видеоэкскурсии, созданные на базе авторских материалов творческой группы ДОУ, снятых в музеях нашего города и области. Ролики смонтированы в уникальной авторской подаче - с учётом специфики восприятия детей с ОВЗ, материал изложен простым, доступным их пониманию языком.

Все материалы объединены общим героем - Петешариком, который является гидом по городу, рассказчиком в музеях и другом ребят. Благодаря этому, ребёнок получает возможность погрузиться в интересный мир картин, артефактов, культуры и быта разных народов, узнать тайны нашей планеты, не выходя из дома, буквально «сидя на диване», в кругу семьи, в любое время, в комфортных для себя условиях.

Применяемые анимированные эффекты создают для зрителей атмосферу увлекательной игры. К каждому фильму разработаны тематические мероприятия в форме иммерсивного взаимодействия, проводимые в очном формате на базе детского сада с семьями воспитанников.

Разработаны эффективные способы обратной связи — страница в социальной сети и физический почтовый ящик, установленный в детском саду, куда ребята опускают письма с ответами на викторины, а вместе с ними и собственные обращения к Петешарику, в т.ч. подарки в виде рисунков, поделок и т.п.

Мы наладили двустороннее взаимодействие с ДОУ других районов города и регионов страны. Коллеги получают наш видеоматериал и транслируют воспитанникам своих учреждений. В свою очередь, наши партнёры присылают нам видеорепортажи о своих достопримечательностях, музеях, традициях, праздниках. Это эффективный способ демонстрации детям необъятности нашей Родины, удалённости наших городов, разности климатических условий, природы и, вместе с тем, общей истории, культуры, быта людей, населяющих нашу страну. Мы имеем возможность наглядно рассказать нашим воспитанникам о том, что везде растут такие же дети, с одинаковыми интересами и схожими желаниями, которых можно увидеть, пообщаться в режиме реального времени по средствам сети Интернет и дружить с ними.

Представленный продукт существенно расширяет функционал цифровой среды образовательного учреждения и позволяет повысить эффективность образовательной деятельности и интереса к ней.